

Focus

今日关注

“由于被中国拒绝,几百吨生活垃圾正在被运往它们的老家——英国。”英国媒体12日的这一报道引起不少关注。文章引述英国环境署的话说,如果伦敦当局想不出解决办法,英国人很快将会看到沿街垃圾成山的场面。随着中国中产阶级的崛起和环保意识的苏醒,洋垃圾被输入中国将越来越困难。

英国打算向中国出口几百吨垃圾 遭拒绝后运回家

英国每年输入中国的垃圾数量达200万吨

英国没能力处理如此之多的垃圾

据报道,近年来,英国政府一直不愿在处理生活垃圾问题上想出更好的解决办法,而是沿用过去不断向包括中国在内的东亚国家出口“洋垃圾”的策略,这也给当地造成严重的环境污染压力。仅在今年,就有17个集装箱、总重达420吨的生活垃圾从英国运往亚洲,而其中七成被确认运往包括中国在内的远东国家。为此中国政府早前已经警告英方,不会接受这些等待填埋的垃圾。由于中方的强硬立场,眼下这些“洋垃圾”正坐在回老家的船上。

目前,英国没有能力处理如此之多的垃圾。文章称,如果当局想不出切实有效的处理办法,英国人将不得不看到垃圾成山、触目惊心的景象。

每年输入中国200万吨垃圾

“这些让英国垃圾处理部门感到头痛的垃圾,其实并没有多大的环境污染杀伤性,但分拣起来却非常复杂。”英国媒体说,“这些垃圾主要是英国人制造的生活垃圾,包括废纸、酒瓶、铝制包装等。虽然英国当局早就推行垃圾分类处理的政策,但并不是每家每户都能够将不同的垃圾分放在不同的垃圾回收桶里。”

由于利润驱使,外国垃圾源源不断进入中国。2006年末,英国天空电视台在中国广东省“洋垃圾村”联滔村的采访报道引发震惊。英国政府的调查显示,从中国到英国的集装箱货船通常载满各种生活消费品,但许多船只在返回时则装满英国的废旧物品和回收垃圾,英国每年输入中国的垃圾数量达200万吨。之后,

中国环保部门表示将对垃圾走私进行打击。

不是技术不过关,而是利益在作祟

成立于1974年的英国“包装与环境工业委员会”是该国研究城市垃圾所引发社会问题的一家专门研究机构。该机构的研究员达维·威利表示,全球的垃圾处理能力并没有和人类科技的进步同步向前,这并不是技术不过关,而是经济利益在作祟。他说,目前垃圾产出大国依旧分为两类:以中国、印度为代表的新兴经济体在现代化垃圾的制造上一直呈上升态势,其中各种电子类产品的更新换代而产生的垃圾尤为明显,很难短期回收;另一部分垃圾问题在欧美等发达国家,它们不断被媒体发现向他国,尤其是发展中国家倾倒垃圾。

据《环球时报》

View

环球视野

印度推出全球最廉价平板电脑 售价仅125元



据美国科技博客 BusinessInsider 报道,印度周一推出了新版全球最廉价平板电脑 Aakash2,该平板电脑配备更快处理器,电池也得到改善,出售给学生的补贴价为20美元(约合人民币125元)。

Aakash2 被誉为全球最廉价平板电脑,一直以政府-私营企业合作的方式开发,旨在让印度学生接触到运算技术。印度的互联网使用率大约只有10%。

该平板电脑制造商英国 Datawind 公司表示,Aakash2 配备的处理器运算速度比第一代机型快3倍,搭载的触摸屏也更大。另外,该平板具有512MBRAM,4GBROM,支持microSD卡,内存可扩展至32GB,配备前置VGA摄像头,支持Wi-Fi,电池续航时间为3小时。

第一代 Aakash 平板电脑于去年10月推出,但是遭遇了电池续航时间过短、分销困难等问题。 本报综合

Number

数字

运算速度每秒17.59千万亿次

美“泰坦”登上全球超级计算机榜首

中国“天河-1A”降至第八的位置

美国能源部12日发表声明宣布,在国际TOP500组织当天公布的全球超级计算机500强排行榜上,该部下属橡树岭国家实验室的“泰坦”以每秒17.59千万亿次的实测运算速度登上榜首。

“泰坦”占地面积与标准篮球场相当,消耗的电力足以供应一个小型城镇。它拥有56万多个处理器,理论运算速度峰值可达每秒27千万亿次,今后将用于气候变化、可再生资源以及核能研究的计算机模拟。

美国能源部长朱棣文当天在声明中表示,高性能计算机领先的国家,在国防、科学、医学、能源等一系列领域都将拥有巨大的优势。“泰坦”将与能源部的其他高性能计算机一道,成为能够确保美国创新优势的工具。

在当天公布的排行榜上,美国劳伦斯·利弗莫尔国家实验室的“红杉”、日本理化研究所的“京”、阿尔贡国家实验室的“米拉”、德国于利希研究中心的JUQUEEN分列第二至第五位。在今年6月发布的排行榜上,“红杉”曾居首位。

中国“天河-1A”曾在2010年名列榜首,此次已降至第八的位置。不过,中国共有72个超级计算机系统列入500强榜单,比今年6月榜单的68个有所增长。按国家来看,美国拥有全球500强超级计算机的一半,显示出明显的优势,而中国位列第二。 据新华社电

16岁女孩 驾机上天 成英国最年轻女飞行员

英国女孩蕾切尔·斯普林在其16岁生日当天独自驾驶飞机上天,成为英国最年轻的女飞行员,而至少还要过一年,她才具备驾驶汽车的资格。

据报道,蕾切尔还是一名中学生,因为觉得暑假漫长无聊,在父亲的建议下,她从14岁开始上有教练陪伴的飞行训练课。在此期间,蕾切尔的飞行时间累计达50小时。16岁生日当天,达到法定飞行年龄的蕾切尔独自驾驶飞机,飞上600多米的高空,完成了自己的飞行“处女秀”。

蕾切尔称,她希望自己将来能驾驶私人飞机。目前,她正在为考取私人飞机师执照进行训练。不过,她要等到17岁才能获得这项资格。 钟欣



蕾切尔在其16岁生日当天独自驾驶飞机上天。

蕾切尔从14岁开始上有教练陪伴的飞行训练课,飞行时间累计达50小时。



Incredible

不可思议

花200美元买个iPad 回家一看,竟是镜子!

据报道,美国德州妇女弗里曼日前在加油站遇到一名男子贩卖iPad,表示可以200美元(约合人民币1246元)的低价将价值800美元(约合人民币4984元)的iPad卖给她。

弗里曼以为自己捡到了便宜,立刻将iPad买下,不料回家拆开包装后,发现盒子里装的竟是一面与iPad同样大小的镜子,这才发现自己被骗,并立即报警。目前警方正全力追查这名诈骗犯。 钟欣



弗里曼花200美元买回的“iPad”竟然是一面镜子。



这面镜子和iPad大小相同,背面还贴有苹果的标志。